

# ИСМИ: Обновляющийся Узбекистан привержен принципам многосторонности и сотрудничества в рамках ШОС



19 ноября т.г. в онлайн режиме прошёл Форум СМИ и аналитических центров стран ШОС. Мероприятие организовано совместными усилиями Управления КНР по издательским делам и распространению литературы на иностранных языках, Академии исследований современного Китая, Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской академии общественных наук, а также авторитетного китайского издательства «Жэньминь хуабао».

Значимое мероприятие в календаре ШОС привлекло в качестве участников известных экспертов аналитических центров и представителей ведущих СМИ стран «Шанхайской восьмёрки». Среди них представители Китайской народной ассоциации мира, Института Дальнего Востока (Россия), Центра по изучению Китая (Казахстан), Национальной Академии наук Кыргызстана, Академии наук Таджикистана, Университета Кералы (Индия), Пакистанско-Китайского института.

В ходе Форума участники отметили небывалые изменения, с которыми столкнулся современный мир. Рассмотрены проблемы негативного влияния пандемии коронавируса на мировую политику и

экономику, структуру международных отношений, а также сохранения глобальных проблем терроризма и радикализма, восстановления национальных экономик, снижения роли многосторонних организаций.

На этом фоне, по оценкам экспертов, ШОС зарекомендовала себя как одна из эффективных структур в системе международных отношений. Организация не только доказала свою жизнеспособность, но и серьёзно влияет сегодня на глобальную повестку и решение актуальных проблем международного характера. Большинство участников констатировали, что в период пандемии ШОС сумела продемонстрировать эффективную и образцовую модель многостороннего сотрудничества. Этому во многом способствовали принципы и ценности Организации, формирующие неповторимый «шанхайский дух», основанные на консенсусе, взаимном доверии, равенстве, уважении к многообразию культур, стремлении к совместному взаимовыгодному развитию и политике открытости.

Участники диалога сошлись во мнении, что в ближайшие десятилетия Организация продолжит своё развитие и станет локомотивом мировой экономики. Для этого у ШОС имеется необходимый потенциал и ресурсы. На государства-члены ШОС приходится более 21% мирового ВВП (18 трлн. долл. США), 13% мировой торговли (6 трлн. долл. США).

Регион ШОС, охватывающий 60% территории Евразии, с населением около 3,4 млрд. чел. – это огромный рынок для реализации совместных инновационных проектов в сфере зелёных технологий, цифровой экономики и торговли.



Выступая на форуме, первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан **Акрамжон Неъматов** раскрыл суть и содержание инициатив Президента Узбекистана Ш.М.Мирзиёева, призванных вывести совместную деятельность стран ШОС в сфере обеспечения безопасности, стабильности и устойчивого развития на качественно новый уровень.

А.Неъматов сфокусировал особое внимание участников Форума на инициативах главы Узбекистана по развитию сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, транспортной, социальной и культурно-гуманитарной сферах. Конкретный и целевой характер данных предложений узбекской стороны, по его мнению, позволит активизировать и расширить практическую деятельность ШОС на среднесрочную перспективу.

Так, с его слов, предложения Ш.Мирзиёева по разработке и принятию в рамках ШОС программ сотрудничества государств-членов в области стимулирования промышленной кооперации, развития цифровой грамотности и телемедицины, могут стать коллективным ответом на новые вызовы в социально-экономической сфере и дать мощный толчок экономическому росту в постпандемический период.

В данном ключе, эксперт подчеркнул, что обновляющийся Узбекистан привержен принципам многосторонности и рассматривает ШОС в качестве эффективного механизма, способного решить важные вопросы международной повестки.

Советник-посланник Посольства Республики Узбекистан в КНР **Батыр Турсунов** в своём выступлении акцентировал внимание на необходимости укрепления «шанхайского духа», являющегося уникальным опытом многостороннего сотрудничества.



Дипломат подчеркнул особую актуальность инициатив Президента Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиёева о создании в рамках ШОС механизма совещаний руководителей министерств и ведомств, ответственных за борьбу с бедностью, а также разработке Программы сотрудничества государств-членов ШОС в этом направлении. При этом, как отметил Б.Турсунов, для проведения широкого диалога Узбекистан намерен созвать Международный форум, который позволит выработать согласованные меры в области поддержки нуждающихся слоёв населения и сокращения бедности. Решение подобных масштабных задач совместно с партнёрами призвано способствовать формированию безопасной и стабильной среды устойчивого развития в обширном регионе ШОС.



Заместитель начальника и главный редактор Управления КНР по изданию и распространению литературы на иностранных языках **Фан Чжэнхуэй** отметил, что для достижения стратегического консенсуса между странами ШОС, в условиях все более усложняющейся международной обстановки, страны-участницы должны тесно сотрудничать не только в сфере безопасности и экономики, но и содействовать близкому культурному обмену между странами-участницами.

Со схожим призывом выступил директор Института Дальнего Востока Российской Академии наук **Алексей Маслов**. Указав на актуальность инициатив Узбекистана, ученый подчеркнул, что странам ШОС важно активизировать торгово-экономические связи, выстраивать «зеленые коридоры» и другие более действенные формы взаимодействия, механизмы быстрого реагирования на новые вызовы.



В частности, он напомнил о наличии такого «важного механизма», как Университет ШОС. Данный инструмент имеет необходимый потенциал для совместной подготовки высококвалифицированных кадров на основе согласованных инновационных образовательных программ для отражения негативных последствий кризисных ситуаций.

Выступления экспертов аналитических центров и представителей СМИ стран-членов ШОС продемонстрировали единство мнений и подходов, а также готовность к совместной реализации решений саммита глав государств Организации.

Организованный китайской стороной онлайн-форум ШОС также послужит прибавлению динамики развития сотрудничества в сфере безопасности, росту торговли, культурно-гуманитарных обменов и укреплению «шанхайского духа» среди стран-членов Организации.